

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE
INCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI
SI SE PLATESC TOT-D'A-UNA INAINTE

IN Bucuresti LA CASA ADMINISTRATIEI
DIN Judeje si Streinatate PRIN MANDATE
POSTALE
ON AN IN TARĂ 30 LEI; IN STREINĂTATE 50 LEI
ŞASE LUNI . . . 15 . . . 25 . . .
TREI LUNI . . . 8 . . . 13 . . .

Un număr în streinatate 30 bani
MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

Adevărul

Să te ferești Române de cuiu strein în casă

V. Alexandri.

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

DIN Bucuresti si judele SE PRIMESC numai la
Administratie
DIN Streinatate, DIRECT LA ADMINISTRATIE SI
la toate ofițiile de publicitate
ANUNCIURI LA PAG. IV 0,30 b. linia
» » » III 2,— lei »
» » » II 3,— »
INSERTIILE SI RECLAMELE 3 LEI RINDUL.
La Paris, ZIARUL SE GASESTE DE VINZARE
CU NUMERUL LA
kioscul No. 192, Boulev. St.-Germain

UN NUMER VECHIU 30 BANI

ADMINISTRAȚIA

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

PAPUȘERIE

Da-că în adevăr liberalii sint decizi
și se retragă din parlament, apoi cu
riscul de-a fi injurat de ziarele colecti-
viste și cu rușinea de-a fi lăudat de
cele conservatoare, trebuie să declar că
această retragere nu poate să fie și nu
este de oit o papușerie.

În adevăr, cum s'ar putea justifica
acest fapt? Conservatorii de ceapte ani
au pus mina pe putere și de atunci și
până acuma liberalii au luptat în ale-
geri, au dat asalt în parlament și au
combătut guvernul tot pe calea parla-
mentară.

Pentru ce azi, cînd se isprăvește le-
gislatura, lucrurile s'au schimbat și si-
tuațiunea a devenit ast-fel că lupta
parlamentară nu mai este posibilă?

Răi de la început, conservatorii nu
vād întru oit au devenit mai răi astăzi
pentru ca liberalii să fie nevoiți a face
apel către țara extra-legală?

Alegerile au fost nelibere și sub li-
berali și sub conservatori și de la 1888
tot nelibere au fost, grație sistemului
electoral atît de scump liberalilor. Dinșit
dar nu se pot plînge că nu pot veni
la putere pe calea luptei electorale,

pentru că timp de doi-spre-zece ani nu
au făcut de oit să demoralizeze țara
prin nerușinata practică a celor mai
mari scandaluri electorale și pentru că
Domniile-lor nu cer înlocuirea actualiei
legi electorale, care știut este că nu
poate da jos de la putere un partid.

Da-că guvernul actual este mizerabil și
reacționar, partidul liberal n'are de oit
să lupte în alegere și s'al dea jos. Da-că
însă prin alegeri nici un partid nu poate
veni la putere, atunci legea electorală
este rea și liberalii ar trebui să înceapă
propaganda pentru înlocuirea ei.

În acest caz, cînd ar veni în numele unei
reforme, cînd de pildă s'ar pune în capul
mişcării pentru votul universal, incon-
testabil că ar fi logică retragerea din
parlament. Așa a făcut acum doi ani
de zile partidul radical în Belgia și re-
tragerea sa a avut cel puțin un rost.

În numele însă căreia reforme, a că-
reia idei, partidul liberal părăsește ca-
lea cea parlamentară și merge să res-
pire aerul curat al luptei extra parla-
mentare?

Ori care alegător, ori care cetățean
ou bun simț e dator să se întrebe pen-
tru ce această tardivă scoborire în po-
por și cu un bagagiū absolut nul și vād-
dud de ori ce ideie, de ori ce reforme
oare ar putea pasiona masele?

Dar, se zice, că liberalii din nou vor
încerca să agite țara ou legea minelor,
ou legea maximului, ou legea popă-
ritului?

Legea minelor s'a văzut că nu poate
produce efectul dorit. Oit despre legea
maximului și popăritul, nenorociiți țā-
rani au văzut oit i-au costat atuncia,
cînd neorganizati, fără a fi alcătuiți în
partid politic s'au revoltat pentru a se
revolta.

Pentru ce dar publicul s'ar pasiona
pentru noua campanie a liberalilor?
Cînd persoagiile au rămas aceleași,
cînd piesa nu s'a schimbat de pe așful
politic, noua programă a liberalilor nu
va putea face de oit un complect fiasco.

Din celește dilemei puse de răposat-
ul Cogălniceanu, liberalii nu vor eși:
„Ori se vor democratiza, ori pierd rā-
țiunea existenței lor politice.”

Ori democratizarea liberalilor poate
să mai fie numai în mîntea oitor-va naivi.
Faptul adevărat este că partidul liberal
voește să vie la putere, tot așa cum a
plecat, ou aceleași persoane, ou același
sistem nenorocit și aceleași apuocături
reaționare.

Propunerea retragerii din parlament
nu le va putea servi de oit doar pen-
tru a creia ou agitațiunea factice prin

oare să sperie pe rege cu o revolu-
țiune de stradă.

Procedul a fost întrebuițat de fosta
Opozițiune Unită și reușita lui, ten-
tează pe liberali.

La rege! Iată singurul gînd al po-
liticianilor noștri! Totul de la rege
și prin rege. Cum voința acestuia va
fi determinată puțin importă. Ceea-
ce este important este de-a aduce, de voie
s'au fără voie, prin simpatie sau prin
frică pe rege în partea sa.

În colo totul este indiferent parti-
delor zise istorice! Și în acest hal po-
litic să mai vorbim de constituționalism
și parlamentarism și să mai credem că
liberalii vor veni alături ou noi în
campania votului universal?

Parafrazînd un cuvînt celebru, vor zice:
proletariatul român trebuie să se con-
vingă, că dobîndirea votului universal nu
poate să fie de oit aproape numai o-
pera sa proprie.

Const. Mille.

SATIRA ZILEI

S'a aprins tărăiea

D-nii pensionarii țivilii și militarii intruniți în
societatea Dumnealor s'au datat la acte de vi-
rilitate foarte nepotrivite pentru niște băbrați
cu 30 ani de serviciū.

Membri erau împărțiți în două tabere: unii
cari cereau mîntinerea stărel de astăzi de
teamă că viitorul le va agrava și mai mult
slăbiciunea, și pensionarii cari doreau să se re-
întorcă la trecut.

Constatîndu-se că opinia celor din urmă este
o pură utopie pe care n'ar putea-o realiza nici
Djaburov, nici vestita panglică a d-ruilui Dras,
cel d'întîiu au protestat cu toată energia ce le-a
mai rămas.

Văzînd că militarii vor să la ou asalt biu-
roul, țivilii s'au retras ou damele prezente de-
clarînd că nu mai au ce căuta într'o societate
unde nu mai pot lucra în tihnă.

Președinte a fost D-nul Petrescu de la Curte
care s'a lăudat tot timpul că este imparțial,
ca om neutru ce e acuma.

Vax.

Cestiunea apei

Am relevat mai dăunazi că cu toate
promisiunile primarului, Capitala este a-
menințată de a nu avea apă bună de băt.
Am afirmat, pe baza studiilor făcute de
inginerul M. Drăghiceanu, că izvoarele
de la Chiajna abia vor da pe zi 8,000 me-
tri cubi de apă, deși primarul ne-a pro-
mis 40,000 metri cubi pe zi.

La aceste obiecțiuni ale noastre Timpul
a răspuns, că «afirmările unui oare-care
Drăghiceanu», sint false, iar noi ne-am
lăsat de a fi induși în eroare. Observăm
numai, că acest «oare-care Drăghiceanu»
este singurul specialist consumat în ma-
terie de hidrologie, în țară. Nu numai
atît, dar însuși D. Filipescu l'a rugat să
facă un raport asupra studiilor făcute de
primărie la Chiajna, raport asupra căruia
savantul Daubree, membru al Institutului
francez, s'a exprimat în termenii cel mai
elogioși. Deci, acest «oare-care Drăghice-
anu» este un specialist de care tot o-
mul cu mînte sănătoasă trebuie să țînă
socoteală, cînd este vorba de cestiunea
apei.

Mai este ceva:
Astă vară, în ajunul alegerilor comu-
nale, primarul s'a lăudat, că alimentarea
orașului cu apă nu va costa decît un
milion de lei. Eri însă, la Senat, ou oca-
zia discutiei împrumutului comunal de
30 milioane lei, raportorul a relevat în
raportul său, că alimentarea orașului cu
apă va costa trei milioane și jumătate lei;
același lucru a afirmat în Cămară prin
raportul său asupra împrumutului și D.
Gr. Cerchez.

Deci, în interval de cite-va luni, chel-
tuelile pentru alimentarea orașului cu
apă au crescut cu două milioane și ju-
mătate lei.

Și să mai vedeți la toamnă, în ajunul
alegerilor legislative, ce laude își va trînti
primarul! Iar după alegeri va cere noui
milioane pentru apă și totuși cetățenii nu
vor avea apă bună.

Va trebui să mai așteptăm vre-o patru
ani, pînă la viitoarele alegeri comunale,
ca primarul să îmbete fel pe alegători
cu apă rece!

În ceea-ce privește laudele pe care Timp-
ul zice că le-am adus odinioară întrep-
rinderii de la Chiajna, și asupra căruia
zice că nu voește să ne șicaneze, îl mulțā-
mim de generozitate, dar n'avem de loc
nevoie de dînsa.

În adevăr, cînd reporterul nostru a fost
invitat, dimpreună ou cel-alți reporteri
ai ziarelor din Bucuresti, la puțurile de
la Chiajna, el a putut să constate calita-
tea apei, pe care singur a lăudat-o. Cît
pentru cantitate, el s'a mîrginit a repro-

duce, ca simplă informație, și fără altă
răspundere, ceea-ce a spus primarul și
inginerul lui.

La atît se reduce lauda pe care Timpul
își inchipuie c'am adus-o odinioară în-
treprinderii de la Chiajna.

Styx.

1643 romii d-posedați

În urma unei decizii din anul trecut a
consiliului de miniștri, 1643 de capi de fami-
lie din Dobrogea, originari din Transilvania
vor fi în carînd deposedați de proprietățile pe
care le-au dobîndit.

De aproape 17 ani un mare număr de ro-
mîni din Transilvania și Banat s'au așezat
prin Dobrogea, înființînd comune nouă și cum-
părînd cite-va moși ale statului. Cu toate și-
canele prefeșilor Barozzi, general Dunea și
colonel Scheletti, acești romîni, pe baza ho-
tărîrii ministrului de interne, s'au bucurat
de toate drepturile politice locale. Anul trecut
însă decisiile de miniștri a înat urmā-
toarea deciziune:

Starea actuală se va putea prelungi sub
îndoita condițiune ca, în termen de un an,
cei ce voiesc să exercite dreptul electoral
comunal, se vor lepăda de suferența stră-
înă, și vor cere Corpurilor Legiuitoare re-
cunoașterea calității lor, conform art. 9 din
constituțiune.

Acest termen expiră la 1 Mai. Si pînă a-
cum nici unul din acei 1643 capi de familie
n'a fost admis de Corpurile Legiuitoare.

Fiind-că termenul dat a fost foarte scurt,
ou atît mai virtos că sint romîni Transilvā-
neni în țară cari și-au cerut recunoașterea din
1878 și pînă acum Camera nu s'a îndurat de
ei; cum dar se va îndura de 1643 de însi
ca să îi recunoască în timp de un an! Dar mai
e ceva: Acești 1643 de romîni, fiind așezați
în Dobrogea de la 1878, conform legilor un-
gurești au pierdut dreptul la protecțiunea
austro-ungară și deci nu pot să și ceară nici
măcar actele de emigrare.

Prin decizia consiliului de miniștri se va
creia acum o stare anarhică în Dobrogea, căci
toți acei capi de familie sint inserți în li-
stele electorale, alcătuint chîr autoritățile
comunale prin comunele întemelte de ei sau
prin acele unde sint în majoritate. Ba chiar
și majoritatea consiliului județean din Con-
stanța este de origină din Transilvania; tot
așa și majoritatea Camerei de comerț a Do-
brogei.

Ce vor face acum acești oameni? Cine vor
fi primari și consilieri comunali at satelor
întemelte și locuite exclusiv de Transilvāneni?
Cine se vor alege în consiliul județean? Cine
la Camera de comerț? Și va lua oare statul
înapoi acestor oameni pămînturile vindute în
1878—1884?

Iacă atîtea cestiuni, pe care nu știm cum
le va putea dezlega consiliul de miniștri.

Ad.

ABUZURILE DE LA PRIMARIE

Balosside și Tereza.—În piața Sf. An-
ton.—Actele false.—Concluzie.

Fără nici un gînd de ostilitate față de
D. Nicu Filipescu, primarul Capitalei, de-
nunțăm cite-va abuzuri săvîrșite de agenții
comunali, abuzuri care se practică pe o scară
foarte întinsă. Și țînem să accentuăm că
faptele ce le relatăm ne-au fost comunicate
la una din cele mai importante autorități
din Capitală în măsura de a fi perfect de
bine informată.

Balosside și Tereza

În urma unei adrese a primăriei Capita-
lei, poliția a făcut în trei rînduri descindere
la vestita factoriță Tereza, care țîne ou
casă de prostituție clandestină în strada
Domnița Anastasia. La întîia descindere,
mizerabila a fost surprinsă ou vro zece fe-
țițe de 12—15 ani și arestată pentru debo-
șare de minoră. Înaintată fiind la parchet,
ea a fost liberată în urma intervenției in-
teresate a unui consilier comun.

În carînd primăria face ou a doua adresă
poliției, cerînd ou nouă descindere la Tereza.
S'a făcut și factorița a fost găsită a doua
oară ou cite-va minore. Tereza, arestată
cite-va zile, a fost dată în judecată pentru
contravenție. Se face mai tirziū ou a treia
descindere și se constată că Tereza își urma
înainte meseria!

Poliția a pus atunci în vedere Terezei, că
ou va expulza în 24 de ore, dacă nu va în-
ceta a țîne casa de prostituție clandestină.

Speriată, ea alergă prin toate părțile pen-
tru a i se da autorizație de a țîne casa de
prostituție. A oferit sume de cite 500 lei la
cite-va persoane, ale căror nume nu sintem
autorizați a le publica, — dar în zadar.

Se vede, însă, că Tereza a izbutit să co-
rumpă pe cine-va la primărie, căci iată ce
s'a întimplat:

Alaltă-seară, comisarul Dinescu de la sec-
ția a V-a a fost vestit de un agent secret că
la Tereza, în strada Domnița Anastasia,
s'au adunat iar ou sumă de fețe. Comisarul
însoțit de cite-va sergenți, s'a dus să con-
state faptul. Tereza, însă, rînjînd, întinde
comisarului un livret sennat de comisarul
sanitar Balosside, prin care se permite Te-
rezei de a țîne ou casa de prostituție ou una
fată majoră. Comisarul constată însă, că
în loc de «una fată majoră», în casă se
aflau 11 fețe, dintre care cite-va minore.

Livretul a fost confiscat și înaintat ieri
D-lui colonel Capșa, pentru a da urmāre
acestei scandaloase afaceri.

În piața Sf. Anton

Deși este interzis, comerțul ambulant este
în floare în piața Sf. Anton, grație exce-
lentei servicii al poliției comunale.

Opresc pe un negustor ambulant și îl in-
treb:

— Ai voie să faci comerț ambulant?

— Da!—răspunde el și mi arată o fi-
șucă de permisie.

— Cît ai plătit pentru ea?

— Am dat taxa de un leu 50 bani. Pe

de asupra am mai dat și comisarului cinci

lei.

Am mai întreb pe alți trei și toți mi-
au răspuns la fel.

Actele false

Cele mai numeroase acte false făcute de
poliția comunală s'au constatat la recrū-
tările trecute.

D. căpitan Staur Simionescu, șeful depou-
lui de recrutare, a descoperit că aproape
toate actele privilegiate la scutirile din ar-
mată sint false. D-așa a denunțat toate ca-
zurile ministerului de războiū.

Concluzie

Vom arăta altă dată gheșeurile enorme,
ce se comit cu brularii și circumiarii din
Capitală de către poliția comunală în pre-
judițiul consumatorilor.

Deocamdată punem în vedere D-lui Filip-
escu cele denunțate și îi sfăduim, că dacă
este hotărît să facă ou anchetă, noi sintem
dispuși a i pune la dispoziție toate informa-
țiile, pe cari le mai avem, dar nu le putem pu-
blica, ne fiind în pozițiune de a-le controla.

Sphynx.

LEGE NATURALA

Se face adese ori imputări ziarelor liberale,—
zice Liberalul gălățean, — că în critica ac-
torilor guvernului actual, tonul ar fi excesiv de
violat.

Aceste imputări,—adaogăm noi,—s'au făcut
și ziarelor conservatoare, de sigur cu tocmal
atîta dreptate, pe vremea cînd ailași erau dea-
supra și aștiași de desubi.

Liberalul gălățean ne dă însă azi ou ex-
plicație atît de interesantă a acestui fenomen,
în cît nu ne putem opri de a ou împărți și
noi cititorilor noștri.

Se poate,—zice el. Însă este ou lege naturală
și care este următoarea: Te aflî pe cîmp cu
cine-va și vorbești. Din cauza spațiului mare
care te înconjoară, fără voce, convergențiunea
devine tare, vorbele se spun ou toată puterea
glasului.

Sau, ești pe stradă, vorbești cu cine-va și se
întimplă de trece ou trasura, care face zgomot.
E' bine, în mod natural tonul se ridică și con-
versația se țîne cu glas tare.

Tot astfel și în presă.

Tot astfel și în presă... adică în presa par-
tidelor istorice, — căci întru cît ne privește,
declinăm ou desăvîrșire de la noi ou asemenea
explicație.

Pentru presa partidelor istorice însă ea se
potrivește de minune:

De unde eral la putere, te pomenești de-
odată pe cîmpul intins și desert al opoziției.
Un spațiu mare te înconjoară și te desparte
de buget, pe care de-abia l' mai zărești în de-
părtarea unui viitor neghim. Atunci ce poate
fi mai firesc decît să l' chemi «ou toată pute-
rea glasului».

Sau,—al rămas pe stradă, de unde înainte
eral în cascaval. În carul triumfal trece opo-
ziția de eri, puterea de azi, și te stropește ou
noroiul insolent al roșilor carului et de triumf.
Atunci, cum să nu țipi, cum să nu «țîl con-
versația cu glas tare»?

Asta a fost de cînd e lumea și de cînd sint
partidele istorice.

Rad.

Isprăvile poliției

Iarăși am citit prin ziare că poliția a
făcut ou descindere la ou casa de toleranță
netolerată.

Purtarea poliției a început să devie
scandaloasă, ou mult mai scandaloasă de cît
meseria pe care ou exercită victimele in-
termitente ale poliției de moravuri.

Ce însemnează aceste goane organizate
în contra prostituatelor? Ce însemnează
acest zel de ocaziune pe care îl desfășură
copoi D-lui colonel Capșa?

Dacă sint case de toleranță pe care po-
liția nu le-a autorizat, pentru ce autorita-
tea nu și face datoria ou dată pentru tot-
d'a-una? Nu cum-va poliția nu cunoștea
existența casei din strada Licurg și nu
cum-va poliția ignorează că mai sint în
Bucuresti atîtea infundături unde se practică
prostituția clandestină?

Știm noi cine provoacă și cum sint pro-
vocate deșteptările periodice ale poliției.
Cercetînd lucrurile mai de aproape vom
descoperi fel de fel de lucruri frumoase,
printre care șantagiul nu este cel din urmă
ornament.

Ultima descindere senzațională a fost
provocată de către un medic comunal.
Acest onorabil era medicul casei din
strada Lycurg, dar, în urma unor neîn-
telegeri, a fost înlocuit. El bine, a doua zi
chiar, D. doctor s'a dus în persoană la
poliție și a cerut să se facă ou călcare la

Froșa Petreasca sub cuvînt că acolo este
un focar de boale sifilitice etc.

Iar poliția s'a pretat și s'a făcut in-
strumental joasnicei răzburări a numitu-
lui medic.

Să se sfîrșească o-dată ou aceste scan-
daluri. O-dată pentru tot-d'a-una să re-
guleze poliția situația caselor de tole-
ranță și să renunțe la goanele sălbatiche
și periodice.

Dragoș.

INSTANTANEE

MIȘU MONSENIORUL



Deputat al colegiului II de Dolj, ales în urma
unei combinațiuni cu comu Năstase Stolojanul.
A fost socialist în tinerețe, a făcut ou inevitabilă
stațiune în partidul radical și a trecut la partidul
junimist fără a renunța la bunele relațiuni cu D.
Take Ionescu.

Băiat simpatic, inteligent și cu talent, dar ener-
gie n'are nici cît negrul sub unghie. Nu știe să se
împue în nici ou împrejurare, par-că înadîns stă
în umbră, nu are de loc încredere în sine.

A fost botezat «Monseniourul» în urma unui ar-
ticol plin de lingusiri adresate prințului Ferdinand
la venirea în țară. Acuma se gîndește cum ar
putea fi reales la Dolj pentru a nu face iavăși
nici ou treabă în Cameră.

Băiat de direcție în politică și în viață l'a con-
dus la fel de loc de copilării. Cînd s'a dat repre-
zentățiunea de gală la Teatrul Național în onoarea
căsătoriei monșteniorului, Monseniourul Mișu sta-
ționa în vestibul îmbrăcat în frac și cu pulpele în
diorapi pînă la genunchi.

Întă un om care ar fi putut însemna ceva în
această țară dacă natura, care l'a înzestrat cu ca-
lități intelectuale, l'ar fi împunericit din partea
caracterului și a energiei.

Acuma e supînătoriu la catedra de Economie po-
litică a facultății de drept din Bucuresti. Speră
că D. nul Take Ionescu s'și treacă legea învād-
mîntului superior pentru ca să poată fi scult de
emofunivul concursului.

M'e teamă că n'o să mai fie deputat în viitoa-
rea Cameră.

Tipirig.

TELEGRAME

WASHINGTON, 23 Martie. — Legațiunea ja-
poneză a primit ou telegramă oficială, care a-
nunță reluarea negocierilor de pace.

LONDRA, 23 Martie — Times anunță că ou
luptă s'a întimplat între expedițiunea engleză
pentru Cîr-ral (Afghanistan) și inamicii cari erau
în număr de 12.000 oameni în defileul Malan-
drai.—Inamicul a trebuit să bată în retragere
și a suferit pierderi mari.

FARSA PARLAMENTARA

— Camera.—D. Carp este amenințat de ou
coalțiie care s'a pus sub protecțiunea liniei in-
digene. E vo-ba de furnizarea postavului pen-
tru armată și dușmanii săi dovedesc că n'au
destulă stofă pentru a l' combate.

D-nii deputați au poftă de vorbă, căci in-
chiderea discuțiunii, pe care ou cer unii este res-
pnsă. Acest act memorabil va fi însemnat în
analele parlamentare; el este de ou mai mare
raritate de cît însuși discursul D-lui Jak Ne-
gruți.

Astăzi este ziua minunilor: D. Carp, pentru
întîiași dată de la naștere, recunoaște că a fost
greșit într'o chestie. D-sa declară că n'a știut
cum că lină străină nu este impusă în tariful
autonom. Junimistii s'at îngrijăți de starea să-
nătăței șefului.

— Senatul.—D. Urdăreanu cere un pod
peste Dunăre între Cladova și Turnu Severin,
iar D. ministru de lucrări publice făgăduiește
că, cel mult, poate acorda ou șosea. Bine că
n'a făgăduit un tunel.

În urma acestei obositoare discuțiunii. Sena-
tul votează, prin aprobări tacite, vre-ou cinci-
spre-zece proiecte de legi.

Bătrîniul propun să se desființeze sistemul
votării prin sculare și ședere. Venerabilii cer
să se menție numai șederea, căci scularea ou fi
bună, poate, pentru deputați.

Stop.

BURSA DE BUCURESCI

Cursul de la (23) 4 Aprilie 1895

Table with 2 columns: Item (e.g., Renta r.p., Obl. bazalt) and Price/Value.

A. Képpic, Bulvardul Elisabeta, tel 4000; Leonida Vurucias, trată, calea Moşilor 25, tel 637...

Protestele pe zina de 22 Martie 1895. Berl. Taub. Zalman str. Patriel 13, tel 125; S. Steiner calea Mosilor 168...

Bulgarii și Bismarck

BERLIN, 23 Martie.—Ziarele anunță că D. Stoiloff și secretarul său au sosit la Friedrichstrube; ei au fost primiți de prințul de Bismarck...

SOFIA, 23 Martie.—Azi a început inaintea Curții de apel procesul fostului prefect de poliție Lukanoff...

Tirgul cerealelor

Viena 24 Martie 1895. Timpul frumos care continuă, a produs o mare depresiune pe toată linia. Semna în operațiunile de azi: Grul de Maii-tunie...

Englezii în Asia

LONDRA, 23 Martie.—Știrile din Simla anunță că Mura Khan intrucunde trupe pentru a se opune mersului englezilor. Reuter publică amănunte privitoare la lupta expediției Citral...

Rusia în Orient

PETERSBURG, 23 Martie.—Noiote Vremia analizând situația în extremul Orient conchide că Rusia nu ar trebui să dea acestor ținuturi de cît excedentul forțelor sale și să concentreze toate silințele sale către Persia.

EDIȚIA III

ULTIME INFORMAȚIUNI

Consiliul de administrație al Băncii Agricole a hotărât ca, cu începere de la 1 Aprilie, să deschiză proprietarilor de moși, conturi curente cu garanția contractului de arendă. Asemenea conturi curente se vor deschide și celor cari vor constitui gagiu, conform articolul 6 din legea Băncii.

Se știe că un amendament prezentat în acest sens de D. Balș cu ocazia discuției bugetului ministerului de externe, a fost respins de Camera.

Se vorbește cu multă insistență la poliție, că D. general Algiu va fi numit prefect al poliției în locul D-lui colonel Capșa, care ar dori să se retragă. Retragerea D-lui colonel Capșa se explică ast-fel: D-sa se va căsători în curînd cu Domnișoara Ralet și ar vrea să aibă o funcție mai liniștită, sau eventual să ia comanda v'runii regiment.

D. Al. Marghiloman, ministru de justiție, va pleca cu fulgerul de Lună dimineața la Paris.

Serviciul asistenței publice de pe lângă primăria Capitalei, a fost reorganizat de la 1 Aprilie. Acest serviciu nu va distribui bani la săraci numai cu ocazia sărbătorilor mari, ci în tot cursul anului.

D-nii generali Barozzi, Algiu și Gandiano Popescu au plecat azi dimineața la Buzău și la Galați.

La intrunirea de Miercuri seara a membrilor clubului liberal s'a hotărât ca partidul să se abțină de la alegerile județene, care se vor face în curînd.

Această hotărîre e motivată ast-fel: Pentru niște alegeri de caracter pur administrativ nu este consultat ca să se slăească forțele partidului și să se compromită alegerile legislative.

Liberalilor din Prahova, Dolj, Buzău și Vlașca s'a lăsat însă latitudinea ca să ia parte la alegerile județene, în cazul cînd ar fi siguri de izbîndă.

Azi dimineața regimentul de roșiori, comandat de prințul Ferdinand, a plecat în marș spre Măgurele prin gara Filaret. În capul regimentului mergeau călare prințesa Maria și prințul Ferdinand.

Adevărul Ilustrat, care va apărea mîine, Simbătă, are următorul copirns: Cronica săptămînilor de Const. Bacalbașa. Fiul lui Shylock, poezie de D. Teodor.

Dragostele acele, poezie de Artur Stavri. Cezar Boliac, viața și activitatea lui. Stoica, năvelă de I. Hussar. Volumul tău, poezie de Mariu. Curiozități. Poșta redacției. Henrik Ibsen, notițe biografice. Micul Eyolf, recenzune de Neculae Iorga. Partea umoristică: Teza lui Vaxențian, de Radu Tăndărnă.

ILUSTRĂȚI: Cezar Boliac, portret colorat. Henrik Ibsen. Aft de gingașă, poezie de Eminescu, cu ilustrație. Gravuri umoristice: Cînd doi se ceartă, al treilea...

Camera a votat, în ședința de azi, proiectul de lege pentru construirea gării de la Obor.

O nouă nenorocire s'a întîmplat astăzi de dimineața la lucrările portului de peste Dunăre.

Doi lucrători, cari lucrau la schela din malul opus al Dunării, au căzut de la o înălțime de vro 30 metri și au rămas morți pe loc.

Mîine dimineața se va face la Mitropolie hitronisirea de arhieru și arhimandritului Niculescu, care va fi apoi numit diacon al Mitropoliei.

POPULAȚIUNEA ȚĂRII. Ultima statistică a populațiunei tutulor comunelor urbane și rurale din toată țara a constatat că numărul locuitorilor țării este de 5,400,249 de suflete dintre cari 2,789,048 bărbați și 2,667,206 feme.

Din această sumă 4,944,918 sînt ortodocși iar cealaltă de diferite religii.

D. general Poenaru, ministru de război, a supus astăzi regelui decretul de mutări în armată care se fac pe zina de 1 Aprilie, și care se vor comunica înainte de acest termen celor mutați.

In urma propunerii D-lui A. C. Cuza, Camera la vazăntă de azi pînă la 9 Aprilie inclusiv.

Prima ședință, după sărbătorii va avea loc la 10 Aprilie.

Internii spitalelor din Capitală. Sînt numiți pe zina de 1 Aprilie 1895, următorii în erul la spitalele Eforiei: La spitalul Colțea, secția profesorului Stoicescu: Mamulea Ion și Botescu Haralamb; secția prof. Ionescu Toma: Bogdanovici Tadeu, Aurel Metzulescu, Procopiu Gheorghe; secția prof. Severeanu: Popescu Virgiliu, Grutescu, Eraclie Stertan; secția profesorului Petrin-Galați: Babeș Argbir, Băluș Miron; secția prof. Manolescu: Dumitriu, Vișioianu.

Spitalul Filantropia: secția doctorului Leonti: D-ra Arbore, Eaul Dona, Gratoșki; secția drului Florea Teodorescu: D-ra Alexandrescu Virginia, Pucerea; secția prof. Drăghiescu: Lupu Cohn; secția drului Nanu: Mărgărit Nicolae, Șerbănoșu Mihail, Moisi Cohn; secția drului Kiriak: Drăgoșescu; secția prof. doctor Măldărescu: Măneșcu Titu, Teodorescu Senior.

Spitalul de copii: secția prof. dr. Rîmniceanu: Viner Carol; secția prof. Toncescu: Ștefănescu Galați, Bonachi Victor; secția drului Vlađoiianu: Vranăliu.

Spitalul Colectina: secția doctorului Neagoe: Melun; secția drului Racoviceanu Pitești: Ștefănescu M. Tramval.

Din cauza sărbătorilor de mîine, numărul viitor al Adevărului politic va apare Lună în orele obișnuite.

Mîine, Simbătă, va apărea Adevărul Ilustrat.

ULTIME TELEGRAME

BRUXELLES, 23 Martie.—Camera a adoptat proiectul de lege privitor la alegerile municipale așa pînă în prezent guvernul.

BRUXELLES, 23 Martie.—Greva a izbucnit printre lucrătorii mai multor puteri din Seraing și Fiemalle.—Ordinea n'a fost turburată.

PARIS, 23 Martie.—Senatul a adoptat bugete ale cultelor, comerțului și instrucțiunei suprimînd toate sporirile votate de Camera; bugetele vor trebui deci să se întoarcă la Camera.

CADIX, 23 Martie.—Mareșalul Martinez Campos s'a imbarcat pentru Cuba în mijlocul unor mari manifestațiuni entuziaste ale populațiunei.

KIEL, 23 Martie.—Împăratul a plecat cu escadra de manevre pe lordul vaporului Friedrich Wilhelm.

BUDAPESTA, 23 Martie.—Tisa și Mureșul continuă să crească și amenință inundări.

VIENA, 23 Martie.—Camera a luat vacanțe de Paști.

STRASBURG, 23 Martie.—Districtul Erstein Moishenn a ales pentru Reichstag cu o mare majoritate pe candidatul partidului conservator D. Zornbulich contra unui candidat democrat-socialist.

LONDRA, 23 Martie.—D. Gardner a anunțat Camerei Comunelor că guvernul englez a comunicat guvernului german dispoziția completă a epizotiei din Anglita.—Speră că guvernul german va ridica oprirea de import a vitei engleze în Germania.

MASSAUAH, 23 Martie.—Generalul Baratieri întorcîndu-se din Adigrat, a sosit la Adua, unde clerul și populația i-au făcut omagii.—El va pleca din nou cu trupele sale care se vor întoarce în cantonamentele lor.

VIENA, 23 Martie.—Îndată după Paști va apare primul volum al unei scrieri a arhiduceului Erantz-Ferdinand intitulată Ziarul călătoriei mele înapoi la țară; al doilea volum va apare la vară. Opera era destinată mai întîi numai membrilor familiei imperiale, dar arhiducele a decis să o publice în urma dorinței ce i s'a exprimat de mai multe persoane.

PETRECERI

Concert popular. — Mîine 25 Martie 1895, societatea studențească științifico-literară Gheorghe Lazar își va serba a 4-a aniversară printr-un concert popular coral pe care l va organiza D. Ioan Costescu (din Basarabia) în sala Ateneului. — Începutul la 4 ore zina; intrările: 3, 2, 1 leu și 50 de bani; loa 10 lei; un loc în loa 4 lei. — La orele 8 și jum seara societatea va ține o sedință festivă publică în localul școlael de la Sf. Vineri, iar după ședință va fi un banchet la Union.

Teatrul Eden (Băile Eforiei). — Aparițiuni de spirite și stafi, se produc acum la Teatrul Eden. Aceste producțiuni dîntro lume pe care fantazia a înzestrat cu o serie de flințe misterioase și grotesci fac o impresiune grandioasă. Dracii, stafiele, focul isidului și alte asemenea esicita fantazia și amuză eț se poate de bine. Toate aceste producțiuni misterioase se datoresc diabolicului artist director Schenk. Publicul va urmări de sigur cu mult interes aceste interesante producțiuni.

Circul Sidoli. — Duminică, 23 Martie, va fi la circul Sidoli o mare reprezentație extraordinară în folosul Societății Presel. Debutul unor artiști noi angajați anume pentru această reprezentație. La sfîrșit: mare tombolă gratuită.

CORPURILE LEGIUITOARE

CAMERA

Urmarea ședinței de la 23 Martie 1895. La ordinea zilei proiectul de lege pentru autorizarea ministrului de război s're a și a-proviziona postavul, necesar pentru armată, de la fabriciele din țară.

D. Butulescu propune un amendament, aprobat de comitetul delegațiilor, asupra cărui se nasc o sumă de aprobări și dezaprobări în discuțiunea lui parte D-nii Porumbaru, Delimarcu, Carp, Mirea, Fleva și general Poenaru.

D. Fleva este de părere ca să se renunțe la acest proiect, Camera însă respinge propunerea D-sale ca nehibuită.

Pus la vot, proiectul se adoptă cu 53 voturi contra 22.

Se votează legea Băncel Agricole. Se mal votează cu 92 voturi contra 3 proiectul de lege prin care se autoriză comuna Floești să contracteze un împrumut de 2 milioane.

La orele 6 ședința se ridică. Ședința de la 24 Martie 1895. Ședința se deschide la orele 1 și 40 m. sub prezidenția D-lui Mann.

Prezenți 95 D-ni deputați. Mîncă 2375 lei. Se fac formalitățile obișnuite. Se votează dezilpierea unor comune dia județului Neamțu.

Se votează legea prin care se deschide un credit extraordinar de 160.000 lei, bani delapidați de fostul casier al comunei Buzău, Cantavara.

Se pune la vot și se adoptă recunoașterea D-lui Emilian Popovici și îndignatului D-lui Zikez. D. I. Uraș.

SENAT

Ședința de la 24 Martie 1895. Ședința se deschide la ora 2 și jumătate sub prezidenția D-lui Cantacuzino.

Prezenți 100 D-ni senatori. Bani azvirții pe giră 2500 lei. Se fac formalitățile obișnuite. D. general Poenaru depune cite-va proiecte de legi. Senatul trece în secțiuni. Morfeu

ȘTIRI TEATRALE

Teatrul Național. — Simbătă, 25 Martie, prima reprezentație a comediei lui Cornelle Mincinosul, tradusă în versuri de D. N. Tîncu. Spectacolul se va sfîrși cu La 30 de ani, comedie intr-un act de D. M. Polizu-Micșunești.

Mateiu Millo, venerabilul decan al scenei romîne va da simbătă, 25 Martie, o reprezentație extraordinară la Teatrul Lyric. Se va juca Căcșana Chirița la Iași, comedie în 3 acte cu cîntece de V. Alexandri. D. Millo va juca pe cucocana Chirița.

Teatrul la Iași. — Începînd cu zilele de Paști, o trupă compusă din cîțiva artiști ai Teatrului Național din București, sub conducerea D-lui Gr. Ventura și a D-nei Vermont-Ventura, cu concursul cîtor-va artiști de frunte ai teatrului din Iași, va da o serie de reprezentații în capitala Moldovei.

Repertoriul se compune din piesele: Othelo, Phedra, Medea, Electra, Cădul, Bolnavul închipuit, Emilia Galotti, Maria Stuart, Sapho, Magda (Heimath) Sfîșitul Sodomei, Cavaleria rustică, Greva, Căsătoria în lumea mare, Traian și Andrada.

Prima reprezentație va fi la 2 Aprilie, cu Traian și Andrada.

D-na Ar. Romanescu își va da și D-sa concursul acestor reprezentații.

Beneficî. — De și stagiunea de operă și operetă s'a terminat totuși publicul va avea ocaziunea de a mai auzi pentru ultima oară una din cele mai frumoase piese muzicale ce s'a dat pe scena Teatrului nostru Național în stagiunea trecută.

Este vorba de frumasa operă „O noapte în Grenada” care va fi dată pentru ultima oară Vineri 24 cor. în beneficiul simpaticilor artiști Băjanaru și Aurel Eliad.

Creдем că publicul se va grăbi a asista la această reprezentație extraordinară la care va asista și regina.

CIRCU CESAR SIDOLI

Simbătă 25 Martie 1895. ULTIMUL High-Liffe. MARE LUPTA între D-nii Alexandru Basilio și C. Const. Osmani COFETARI

LUPTATOR romîn luptător ROMIN lupta va dura 10 minute și în acest interval unul trebuie să căză.

DEBUTUL CALCUTA. său omul de foc, Debutul RIEHL le ROI des SIREURS

Clonn Alexander cu al său ciine coner Debutul MISTER BAUER cel mai bun echilibrist. Prezentare a mai multor cai bine dresați. Debutul mai multor specialități ai circului.

Mîine Duminică, 2 Marți reprezentații cea de diseară e în folosul Soc. Presel.

DJABOUROV

Calea Victoriei, 74. Marfuri Garantate. prețuri fixe. STOFE ENGLEZESCI pentru bărbați. STOFE DE ROCHI pentru dame.

HAUTE NOUVEAUTÉS A SESONULUI DJABOUROV. 72, Calea Victoriei, 72. Covoare în toate genurile și dimensiuni. Stofe pentru mobile. Portiere, Perdele, etc. — Executam ori ce comande de covoare veritabile orientale.

BIROU TECHNIC

CONSTRUCȚIUNI DE ORI-CE STABILIMENTE INDUSTRIALE. IULIUS LOEFFLER inginer mecanic și constructor de mori.

Reprezentant general al societăței pe acțiuni a fabricii de mașini GANZ & Comp. din Budapesta, al d-lor R. Wolff din Magdeburg-Buckau, al d-lor Walther & Companie din Kalk, al d-lui A. Knoevenage din Haunovera, al Societăței Kropack-Hernad, etc.

BUCEUREȘTI, Str. PENSIONATULUI 25. SPECIALIȚĂȚI: CONSTRUCȚIUNI ȘI RECONSTRUCȚIUNI DE MORI DE ARTA și mori țărănești Mașini de abori stabile și semistabile.

Locomobile, Turbine, Motoare de gaz Instalatiuni de lumină ecctrică, sistem Ganz & Comp.

Cazane multiturbulare și alte. Concasorii, strunguri, ferestre mecanice, etc. etc.

Depozit permanent de pietre de moară curele, chingi, mîtuse, pînze de sîrmă, unsoare, ciorane demoară etc. etc.

— Numai cite-va zile —

CONTINENTAL

THEATRU-EDEN sub direcțiunea B. Schenk. Cea mai mare antrepriză fantastică din lume.



Vineri 24 Martie. Mare reprezentație. Sămbătă 25 Martie. REPREZENTAȚIE HIGH-LIFE. Duminică 26 Rep ezențațiun monstru.

Una la ora 8 p. m. și alta seara la 8 jum. la reprezentațiunea de după amiază copii plătesc prețul pe jumătate. Loa 10 și 15 Lei.

Ne mai văzute pînă acum în București asemenea brillante aparițiuni de Spirit și Stați.

ORIGINALA O NOAPTE INGROZITOARE în ruinele Castelului Castro. Pantomime misteroase cu schimbări și aparițiuni mistice, cu efecte brillante.

Jocul dracului. Sămbăta vrăjitorilor. Flamina fata judului. Tabla spiritelor. Invierea morților. Cambali drăcești.

500.000 de draci și căderea în Gura iadului înainte: Scamotage și minuni. Tiameta dama pe velociped în aer. Omul cu degetele de gumă. Maurice Lebrun chemamorphose momentane.

Damele mal cele frumoase din Paris și Londra. Voiajul prin cele mai frumoase pozițiuni din lume. Diamantele cerului. Casa este deschisă de la 2-5 p. m. și seara.

Dr. Zeligher Mamoș

S'a mutat Str. Carol, 15. Consultațiuni pentru boale interne și sifilitice de la 2-4 p. m.

Vechia și Prima fabrica de UMBRELE

Fondată în anul 1880. Premiată cu Medalia de aur la EXPOZIȚIUNEA COOPERATIVA 1894. G. B. GRONDA. BUCUREȘTI — STRADA ȘELARI, No. 24.

Anunță Onor. Sa clientelă precum și Onor. Public că este în tot-d'una bine asortat cu cele mai noi Umbrele fantastice. En tout cas, Umbrele pentru soare și ploaie bărbătești.

Mare asortiment de bastoane pentru plimbare. Specialitate de bastoane din șlșu „Toledo”. NB. Se primesc ori-ce comande și reparațiuni. Preciar moderat.

ROCHII

Ultimele creațiuni ale modei. Lucru foarte îngrițit. Prețuri într-adevăr eștine. D-na VICTORIA. Strada Doamnei, No. 1. — Palatul Nifon, sus.

Doctor Gr. A. Taranu. Specialist în boalele venerice și ale căilor urinare. Strada Băncel Naționale, colț cu strada Caragheorgevici deasupra teatrului Hugo.

BIJOUTERIE & HORLOGERIE

LEON WEISSBLÜTH. București, str. Carol I, No. 20. Recomand onor. Public și cunosătorul mei că magazinul meu în tot-d'una bine asortat cu tot felul de obiecte frumoase, lucrate în aur și argint, cu pietre fine, precum: briliante, diamante, rubine, safire, etc.

Bogat asortiment cu lanțuri (numite Pante) de aur, arzint, fasoanele cele mai noi. Mare depozit cu cesoniene de aur, argint și metal din cele mai bune fabrici din Elveția, garantând pentru exactitatea lor.

Mare asortiment de monede adevărate antice de aur și argint, pentru mășțoșoare cu prețurile cele mai ieftine.

Atelier special pentru comănz și reparațiuni de bijuterie și cesornicării cu prețurile cele mai reduse.

CUMPAR-CUMPAR-CUMPAR

tot felul de obiecte uzate de aur, argint și pietre fine, Asemenea moned vechi, decorațiuni comemorative de aur, argint și aramă, platind prețuri mai bune de cît ori-unde.

Un elev elev începător s'au în anul I-lu se cantă pentru Farmacia Națională Fl. BARBU. R.-Sărut. A se adresa direct.

De arendat de la sf. Gheorghe 1896 moșia Colelia, districtul Ialomița, 3,800 pogoane arabile. Amatori sînt rugați a se adresa în persoană strada Dionisie 30.

BOALELE SIFILITICE

NEPUTINA BARBATEASCA. Vindecă după cele mai noi metode radicale fără durere și împedicare, dupe o experiență de 23 de ani. Specialist în boale luipești.

Dr. THOR

Strada Emigratu No. 1, intrare numa prin strada sf. Voivozi, (Tramway). Consultațiuni de la 10—1 dim. și de la 5—8 seara.

CONSULTAȚIUNI SPECIALE

Boale nervoase, boale de ochi. Doctorul Alex. Athanassiu de la Facultatea din Paris. Consultațiuni de la 1—4 p. m.

Doctorul A. BRAYER

de la facultatea de medicina din Paris. Special pentru boale interne și de femei. Calea Văcărești 59, alături cu spitalul Xenocrat. Consultațiuni de la 4—6 p. m. Pentru săraci gratis.

AVIS IMPORTANT

Aduc la cunoștința onor. public și vechel mele clientele că, în Depoul meu de Căr uni cardiff, Praf cardiff, și Cocs, situat pe Soseaua Basarab. No. 35, vis-à-vis de fabrica E. Luther, cunoscut deja prin prețurile sale avantagioase, am mai înființat și un mare depozit de lemne de foc, calitate superioară precum Cer, Gîrneșă, Fag, stabilind următoarele condițiuni de vânzare și cari sînt din cele mai avantagioase.

Stînjenu franco de depozit Ln. 80. 1000 kl. netăete la dep. Ln. 18. 1000 kl. tăete duse dom. Ln. 24. Comandele se primesc atît la Depozit cît și la Biuroul meu din Haan-cu-Teiș No. 19.

cu toată stima. Arist. Boscoff.

Se află de vânzare

un salon, și o sală de mîncare, Mobilă nouă și modernă. Prețurile foarte ieftine. A se adresa Str. Lipsican No. 90. Et. I, (vis-à-vis de grădina Sf. Gheorghe).

HOTEL METROPOL

Calea Victoriei, București. Hotel de PRIMULBRANG. Pozițiunea cea mai frumoasă a capitalei, oferă voiajorilor camere bine mobilate de la 2 franci în sus.

FOIȚA ZIARULUI «ADEVERUL»

20

SALVATORE FARINA

DOMNUL EU

Din jurnalul profesorului Antonio Abate

Nu mai rămâne aproape nimic din Domnul Eu.

Egoizmul cel aspru, care înăbușea pomirile ce e bune sufletești și nu le lăsa să capete floare, a dispărut aproape de tot.

Marco Antonio se uită în fața fiicei sale.

Cit trebuie să fi suferit sermana, până când în urma boalei și a suferințelor — a ajuns la hotărârea disperată de a lua de soț pe primul venit, care ar fi voit-o.

Peate crede și ea, ca atîți alți bolnavi că boala sa nu e atît de primejdioasă, poate că ea se lasă pradă speranței înșelătoare în niște viitoare zile mai ferice? Se poate însă ca ea să fi căutat numai un adăpost în casa vre-unui om, pentru a închide acolo ochii pentru vecie.

Gîndurile acestea trec ca fulgerul și cu o limpezime îngrozitoare prin mintea lui Marco Antonio.

E nevoie de o minune — asta o vede

el — pentru a aduce lucrurile la bun lîman.

Cere această minune.

Cui?

Ori cui Naturei, puterii creatoare de lumi, vecinice și nesecabilei iubiri, din care el se simte nu atom infim; oamenilor, pe cari ieri încă îi disprețuia.

Ar voi să se arunce la picioarele tinerii ființe ce suferă și să i ceară iertare plîngînd. Ar voi să acopere de sărutări mina fierbinte, în friguri, care s'a pus sfioasă în mina sa; ar voi, fără nici o șovăire, să i dea viața toată pentru aceea a copilii sale bolnave, să rescumere fericirea copilii, cu a sa proprie.

Nu i sperie gîndul de a veghea nopți întregi în camera pustie, plecat peste un trup gingaș, cîntînd plin de grijă la fiecare semn al vindecării sau al propășirii boalei, în luptă istovitoare cu somnul, pentru ca nu cum-va, din pricina unei scăpări din vedere cit de mică, să provoace vr'o nenorocire mare.

Ce a mai rămas din Domnul Eu?

El însuși recunoaște schimbarea ce se operează într'însul încercă să și salveze iubirea de sine într'un spazm ultim al egoizmului, dar în zadar. De geaba și spune el, că iubește pe Serafina numai pentru că dînsa e o parte a eului său propriu; în zadar își spune el, că dragostea unui tată nu e alt-ceva de cit izvorul cel mai curat și mai sfînt al egoizmului omenesc. Filozofia-de chițibușuri îi refuză azi serviciul.

— Serafino — zice el depunînd pe fruntea copilii sale o sărutare atît de fierbinte, de par'că ar voi să o facă să uite toate sărutările, de care a jefuit-o. — Serafino,

tu nu mi răspunzi! — N'ai nimic, absolut nimic s'mi povestești?

— Ce ași avea să îți spun, tată? Un lucru, cel mai de căpetenie, și l'am spus deja: sunt mulțumită, mă simt fericită.

— Mai spune odată...

Sunt mulțumită, mă simt fericită!

Profesorului nu i ajunge atît. Dar nu i spune. Simte că nu l' e cit greșeala lui dacă această primă revedere rămîne așa de tăcută.

De trecut n'avea să fie nici o vorbă.

Prin aceasta credea că închidea o singură poartă, în realitate însă închidea toate căile în cari Serafina se simțea la largul ei.

— Nu vrei să mi vorbești de durerea ta? Incepe el înșfîșit. Nu vrei să mi ajuți să aruncăm o punte peste prăpastia mare pe care tăcerea ta mă face să o bănuiesc? spune, te ascult.

Serafina pune ochii în pămînt.

— Trecutul nu este numai al meu, șoptește.

Marco Antonio înțelege ce vrea să zică fata. Dar nu i răspunde de-a dreptul.

— Vrei tu să știi, — zice cu vocea înecată, — cum a trăit tată tău în anii lungi din urmă? Ceea ce trebuie să mărturisesc, e urît lucru! Tatăl tău a trăit ca un egoist; nu se gîndea decît la dînsul și la tine nu; cu voia și cu intenție anume, căuta să te uite.

— Nu, nu, răspunde Serafina. Nu te face așa rău. Te gîndeai mereu la mine. Am dovezi. Iată... cunoști asta?

Zicînd acestea, întinde mina spre tatăl ei și i arată un inel de aur în deget.

Marco Antonio nu știe ce însemnează asta. Deschide gura ca pentru a zice

ceva, dar nu spune nimic. Fără să vrea, fața lui ia o expresie de mirare naivă.

Serafina îl amenință cu degetul, glumind, și urmează:

— Credeai că n'aveam să descoper secretul? În adevăr, nu l'aș fi descoperit nici odată. Dar îți cum a văzut inelul a zis: „Aici trebuie să fie ceva la mijloc”. După puțină gîndire și examinare, dete de urma lucrului. Ia te uită...

Serafina scoate inelul din deget și i arată.

— Uite, e scris aci limpede A.M.A.

— Adevărat... murmură Marco Antonio.

Încercătura în care se găsește față de acest fapt ce i este explicabil îi sporește expresia de uimire a feței.

— Da, în adevăr, e scris A. M. A.

— Și știi ce însemnează acest cuvînt? Însemnează: „iubește!” și în același timp coprinde literele inițiale ale numelui tău; „tatăl tău vrea așa”. Cu oită gingășie al exprimat dorința asta! Te superi pe bărbatul meu, că a ghicit secretul, pe care voiai și nu voiai să ni l' arăți? O, dacă ai ști ce bine mi-au făcut vorbe tale, cit de la vreme mi a venit mîngierea ta mută și totuși atît de elocventă.

Marco Antonio se află într'o situație disperată. Este darul imbucărilor al unei întîmplări pe care el n'o înțelege, dacă azi nu apare în ochii Serafinei ca un om aspru, crud, ci ca un părinte gingaș și iubitor. Simte însă că n'ar fi cu nimic mai bun de cit un hoț, dacă ar uimi acest dar.

Dacă ar fi putut să i spună, fără a se

face vinovat de o minciună: „Serafina, nu știi nimic despre inel! Nu știi nimic nici despre celelalte dovezi de iubire de care vorbești... N'am făcut nici un pas pentru a mă apropia de tine, căci știi cit sînt de aspru și de consecvent... Dar de și n'am făcut nimic din toate astea, totuși îngrijirea și iubirea mea și-au urmărit fie-care pas și în te-au pierdut nici un moment din ochi.”

Nu putea însă.

— Știi că am descoperit secretul, urmează Serafina, căci și am scris. Scrisorile mele le-ai primit în totdeauna, nu i așa?

— Așa cred... murmură Marco Antonio.

— Da, le-ai primit întotdeauna. Cel puțin pe cele care îți aduceau veste despre o bucurie mare sau despre o durere mare. Știi că le-ai citit căci întotdeauna am primit cite o nouă dovadă mîngietoare că luai cu credință și dragoste o parte vie la tot ce mișca inima mea de copilă și de mamă.

Ultimele cuvinte căzura ca un trîznit asupra sufletului lui Marco Antonio. Acum înțelege ce voia să zică Serafina vorbind de „o bucurie și de o durere mare.”

Un tremur îl copriase în tot corpul.

(Va urma)

CASA DE SCHIMB NACHMIAS & FINKELS

No. 8, în noul palat Dacia-România Str. Lipscani în fața palatului Băncii Naționale Cumpara și vinde efecte publice și face ori-ce schimb de monezi Cursul pe ziua de 23 Martie 1895.

	Cump.	Vînd.
4% Rentă Amortisabilă	84,75	85,50
5% Amortibilă	100	101
6% Obligat. de Stat (Gov. R.)	102,25	103,25
5% Municipale din 1883	95,75	96,50
5% " " 1890	96,25	97
5% Scrișuri Funciar Rurale	92,50	93,50
5% " " Urbane	88,50	89,50
6% " " " " " "	101	102
5% " " " " " "	79,50	80,50
Acțiun. Banca Națională	4525	454
" " " " " "	135	150
Florini valoare Austriacă	2,05	2,08
Mărci Germane	1,23	1,25
Bancnote franceze	100	101
" " " " " "	90	95
" " " " " "	2,68	2,74

BOALELE GĂTULUI
VOCI ȘI GUREI

PASTILELE
IBERIAN

cu Sarea lui Bertholet.

Recomandate contra Dolerilor gâtului angine, exstinctivității vocii, scleritismului gurei, iritațiilor cauzate de tufan, efectele periculoase a marcurului și specialmente Dolor MAGISTRATI, PREDICATORI, PROFESORI, ȘI CANTAREȚI, spre a acționa eficient asupra lor.

Adh. DETEAN, farmacist, Rue Baudin, 23, PARIS și principala farmacie din Franța și străinătate. A se cere pe etichete semnate de Adh. DETEAN. PREȚU franco 2 fr. 50

Adevărata
EAU ALLEMANDE

COMPUSĂ DE
LESUEUR

Face să dispară pișturile, împiedică sărbătorile, albește și îndulcește pelea.

GASTELLIER, Parfumeur-Chimiste
7, Rue Saint-Marc, PARIS.
ȘI LA TOȚI PARFUMORI ȘI COIFORI

pentru a se păzi de ori-ce contrafacere, a exige marea Fabricei de mairur și Timbrul de Garantie de l'UNION des FABRICANTS.

De Vânzare

tot felul de pomî roditori alioși și castanii. Prețul lei 1.10 bucata. A se adresa la grădina Virgil Pleșoianu, soseaua Filantropia No. 79.

Vilmos, grădinar

KRACH


Marea fabrică elvețiană de ceasornice de buzunar a d-lui **D. Cleener din Zurich** a luat dispozițiunea de a se trimite și particularilor un catalog ilustrat în limba română cu mai multe sute modele de ceasornice de toate felurile de la cele mai ieftine și pînă la cele mai scumpe. Este în interesul fie-căruia, ca înainte de a-și lua un ceasornic, să-și procure acel catalog colosal spre a se convinge de prețurile ieftine și de asortimentul bogat. Toate ceasornicele mele sunt fabricate în atelierul propriu și regulate pe secunde și minute după observatorul elvețian; de aceea și garantez pe timp de 3 ani pentru mersul regulat. Celor nemulțumiți le înapoiez banii.

- În România ceasornicele mele costă îndoit. Numai câte-va ceasorn. din noul catalog.
- 1 ceasornic remontoar, nichel, umblînd 32 ceasuri fr. 8
 - 1 ceasornic remontoar, oțel oxidat negru, ceas solid 10
 - 1 ceasornic remont., aurit, solid, frumos ca unul de aur curat . . . 10
 - 1 ceas. rem., aurit, 3 cap., frumos lucrat întocmai ca unul de aur . . 15
 - 1 ceasornic remontoar, cu calendar perpetuu, bun și frumos . . . 18
 - 1 ceas. rem., argint, cu stampila guvernului și sticla de cristal . . 15
 - 1 ceasornic remontoar, argint, caroua și marginele aurite . . . 16
 - 1 ceasornic rem., argint, mecanism de prima calitate artistică . . . 17
 - 1 ceasornic rem., argint, 3 capace, mecanism anker, 15 pietre . . . 18
 - 1 ceasornic rem., argint, 3 cap., mecanism anker, 15 pietre împodobit cu aur 20
 - 1 ceasornic remont., argint, 3 capace, mecanism anker, aurit . . . 22
 - 1 ceasornic remont., argint, 3 capace, mecanism anker, 15 pietre, ½ chromometru 25
 - 1 ceas. rem., argint, 8 cap., mecan. anker, sistem coliber de sticlă . . 35
 - 1 ceasornic rem., argint, 3 capace, anker, 15 pietre, Tula aurit . . . 36
 - 1 ceas. rem., 2 capace săritoare, mecan. anker, argint, cu calendar, indicator special de secunde, minute, zile și luni 40
 - 1 ceasornic rem., oțel oxidat, cu calendar, anker indicator de secunde, minute, ore, zile, luni, se numește ceas Bismark 30
 - 1 ceasornic rem., sistem Chronograph, aurit cu aur, 18 carate, special, nouă de tot 18
 - 1 ceasornic rem., 9 karat, aur curat, anker, 15 rubine, 3 cap. 65
 - 1 ceasornic rem., 14 karat aur curat, anker, 15 rubine, 2 capace . . . 75
 - 1 ceasornic remontoar, anker, 15 rub., lucru antic, argint, ca artă o special. în frumusețe 20
 - 1 ceasornic remontoar, argint, cu cifrele aurite 20
 - 1 ceas. rem. antic, argint de artă, anker, 15 rub. pent. măcelari . . 20
 - 1 ceas. rem., anker, 15 rubine, argint de artă, pentru turiști 20
 - 1 ceas. rem., antic, argint de artă, anker, 15 rub., p. agrivoltori . . 20
 - 1 ceas. rem., sistem Roskop, anker, cel mai bun ceas din lume . . . 20
 - 1 ceas. rem., de oțel oxidat, foarte solid și frumos, p. băieți . . . 10
 - 1 ceasornic rem., argint, foarte solid și frumos pentru băieți . . . 10
 - 1 ceas. rem. pentru dame, negru oxidat, solid și frumos 14
 - 1 ceasornic remont., pentru dame, negru oxidat, forma inimel . . . 18
 - 1 ceasornic remont., pentru dame, argint, gravat bogat, frumos . . 15
 - 1 ceasornic remontoar, pentru dame, argint, fin și frumos 18
 - 1 ceas. rem., pentru dame, 3 capace de argint, fin și frumos . . . 20
 - 1 ceasornic remontoar, pentru dame de aur 14 carate 25
 - 1 ceas. vnie remontoar, pentru dame, argint rusec foarte fin . . . 24
 - 1 ceas. rem., pentru dame, imitație de aur, ca aurul adevărat . . . 15
 - 1 ceas. rem. pentru dame. aur, 14 carate, 3 capace, gravat 36
 - 1 ceas. rem., pentru dame, aur, 14 carate, foarte fin și elegant . . 48
- Scu ire de porto pentru toată România se expediază după ce s'a primit cost-ul prin mandat postal sau cu ramburs. Un monogram costă 2 franci peste cost și trebuie achita înainte. Schimbul se permite. Un catalog în limba română ilustrat cu aproape 300 ilustrații de ceasornice specialități, se trimite gratis.
- D. Cleener, Zurich (Elveția)

WALTER T. FRANKISH

BUCUREȘTI, 12 bis, STRADA DOAMNEI
Agent general al fabricii de Mașini Agricole
WILLIAM FOSTER & Comp.

Case de Fier și Oțel Englezesc



Case de Fier și Oțel Englezesc

Se vinde cu prețuri foarte moderate. — Cataloge după cerere gratis și franco.

CARBUNI DE PIATRA, COCS, BRIQUETE

In special Carbuni pentru
ARDEREA CARAMIZILOR

Din renumitele Mine ale
Societății de navigațiune cu vaporare pe Dunăre.

SINGURI DEPOSITARI
EKOHN & MITTLER

BUCUREȘTI, STR. LIPSCANI No. 10

Cocs I-a Calitate

transportat acasă în saci

Tona Lei 54

TELEFON No. 40

CASA DE SCHIMB „MERCURUL ROMAN” MICHAEL EL. NAHMIAȘ

Strada Smărdan, 15

În fața laterală a Băncii Naționale, partea spre Poșta

Cumpără și vinde tot felul de efecte publice, bonuri acțiunilor, losuri permise romine și străine; scoatează cupoane și face ori-ce schimb de monezi.

Imprumuturi de bani pe depozite de efecte și lozuri.

Comandele din provincie se efectuează imediat, trimițîndu-mi-se contra valoarea în timbre, mărci, scriorile de valoare sau prin mandate postale.

Cursul pe ziua de 23 Martie 1895

	Cump.	Vînd.
5% Rentă amortisabilă	100	101
4% " " " "	84,50	85,50
5% Imprumutul comunal 1883	98	96,50
5% " " " " " "	1890	96,50
5% scrișuri funciar rurale	92,50	93,50
5% " " " " " "	88,50	89,25
5% " " " " " "	79,50	80,50
6% Acțiuni „Banca agricolă”	185	105
Florini val. austriacă	2,05	2,08
Mărci germane	1,23	1,25
Ruble de hârtie	2,68	2,75

Nu mai 5 lei pe an. — Ori-cine poate cere un număr de probă din ziarul nostru financiar, intitulat „Mercurul Român” care publică cursul și listele de trageri la sorți ale tuturor bonurilor și lozurilor romine și străine și imediat se va trimite gratis și franco în toată țara.

Abonamentul anual pentru toată țara costă numai 5 lei. El se plătește înainte în timbre, mărci sau prin mandat postal. Domnii abonați participă gratuit la mai multe premii importante prevăzute în ziar. Apare de două ori pe lună la 5 și 20 ale fie-cărei luni. Abonamentul poate începe de la o oră ce zi a anului. Tot o-dată acest ziar este un sîntător sincer și imparțial pentru ori-ce daravere de finance și comerț. A se adresa la casa de schimb „Mercurul Român” Michael El. Nahmias, București, Str. Smărdan, 15.

ROYAL WINDSOR
CELEBRUL
REGENERATOR AL PĂRULUI

AVEȚI PĂRUL CĂRUNT?
AVEȚI MĂTREȚĂ?
RĂDĂCINA PĂRULUI VĂ ESTE SLABĂ, SAU VĂ CADE PĂRUL?

DACĂ DA
Intrebuințați ROYAL WINDSOR. — Acest produs redă părului cărunt culoarea și frumuseța naturală a tineretii, oprește căderea, și face să dispară mătreața.

SINGURUL produs medicinal. Succesul merou crescînd. Ferțiți-ve de contrafaceri, cereți numai ROYAL WINDSOR care cuvinte se află înscrisute pe flacoane. — Se găsește la toți Parfumerii și Coaforii.

DEPOSIT: 22, rue de l'Equiquier, Paris

Se găsește în București la Magazinul Universal Calea Victoriei 51

TELEFON No. 40

Pălării, Pălării, Pălării!!!

Fac cunoscut onor. Public și în special numeroasei mele clientele, că pentru sezonul de Primă vară și vară prim-sc zilnic transporturi de



Pălării Bărbătești și de Copii

în formele și colorile cele mai noi

In atelierul meu lucrez Cilindri și Pălării tari după comandă. Calități numai superioare, serviciu cinstit.

D-nr studenți și funcționari beneficiază de 5 la sută rabat din prețurile expuse.

Nicolae Lupan
BUCUREȘTI.—24 Calea Victoriei, (Palatul Dacia) 24

„PATRIA”

Societate română de Asigurare și de reasigurare în București
Capital Social vărsat Lei un milion
Sediul Societății, București, 15 — Strada Smărdan.— 15

A) **Branșa asigurărilor asupra vieții.**

- Asigurări pentru caz de moarte.
- pentru caz de moarte, și de viață asigurări mixte și semi-mixte.
- pentru caz de Supra-Viețuire cu produs garantat și participare la câștig.
- pentru /estre cu scutire de plată a premiilor după moartea părintelui

B) **Branșa asigurărilor în contra accidentelor corporale.**

Despăgubiri în caz de moarte și de invaliditate, ocazionate printr'un accident în timpul ocupațiunii sau afară de ocupațiune, în călătorie cu căile ferate, pe apă etc.

Indemnizări pe zi în caz de împiedicare prin accident de a lucra, Condițiuni foarte favorabile și liberale.

Prospecte și tarife sa trimis după cerere.

Societatea este reprezentată în orașele principale din țară. Se primesc oferte de la persoanele cari voes: să ocupe cu achizițiunii.

Directiunea

SOCIETATE pentru Exploatarea Generala de Cauciuc GUTAPERCHA și AMIANT

PIRELLI & C^{IA} MILLAN
Comanditat pe acțiuni.—Capital fr. 5.500.000 vărsați

Foi de metal, tuburi, supape, garnituri și articole diverse în cauciuc și amiant pentru ori-ce aplicațiuni industriale

Articole de galanterie, de voiaju, pentru spitaturi și pentru Higiena

Teșături în cauciuc pentru spitaturi și pentru îmbrăcăminte impermeabile.

Îmbrăcăminte, impermeabile pentru militari și civili

Baloane și jucării pentru copii

Articole de cauciuc pentru velocipediști

Sirme și cable izolate pentru lumina electrică, cu izolatorie în cauciuc vulcanizat și cu izolatorie textil

resinos sub plumb pentru mari și mici presiuni

Cablu sub marin.

Pentru ori-ce informațiuni a se adresa D-lor
RABINOVICI & STARCK
București-Galați

București, Tipografia Modernă Gr. Luș, Strada Academiei No. 24